

送助学金 送文体器材

# 六地体彩助力学生健康成长

在新学年开学之际,多地体彩举办了相关的助学活动。近日,又有部分地方体彩开展了助学活动。其中,河北体彩公布了2017年度“公益体彩快乐操场”入围学校名单,贵州体彩启动本年度“公益体彩快乐操场”活动,广西体彩为贫困学生送去助学金。此外,浙江丽水、湖南长沙、江苏南京体彩也在开学之季举办了相关活动,为孩子们送去文体器材、进行身体检测等,助力孩子们快乐、健康成长。

■专题整理 艾禾

## 河北:2017“快乐操场”受助学校出炉

9月1日,经过两轮投票,河北省2017年度“公益体彩快乐操场”受助学校名单出炉。保定市涞水县王村镇张翠台小学、黄骅市南排河镇唐家堡小学等30所乡村学校入围受助学校名单。

“公益体彩快乐操场”是由河北省体彩中心和燕赵都市报于2011年共同发起的一项公益活动,旨在为体育器材和体育教育资源匮乏的贫困边远地区学校送去体育器材及体育课程。通过“快乐操场”活动的影响,培养偏远乡村学校的孩子们树立健康理念和健身意识,传播体育彩票“乐善人生”的文化理念。

“快乐操场”到今年已是第7个年头,前6年时间,河北体彩一共捐助了200多所学校,受到了社会各界和乡村中小学校的欢迎。

2017年度受助学校报名工作于今年6月份开始,从6月15日至7月31日,通过河北体彩网、“河北体彩”微信公众号以及“快乐操场”专属邮箱等渠道报名的学校超过百所,经过认真核对报名材料,共有91所学校进



河北体彩送“快乐操场”

入候选名单。

9月1日,由河北体彩3名工作人员,燕赵都市报3名工作人员以及燕赵都市报邀请的公益爱心人士组成评委小组,对91所学校提供的文字图片等资料逐一核对,在全面了解的基础上通过两轮投票,最终确定了30所受助学校名单。为了确保本次评选活动公开透明,石家庄市太行公证处公证员韩永启、党智辉对本次活动的评选过程及评选

结果进行了现场监督公证。

据了解,这次确定的30所受助学校,将根据学校的情况和特点,获赠由河北省体彩中心提供的平均价值两万元的体育器材和设施。捐赠的体育器材包括篮球架、肋木、足球门、乒乓球台、双杠、山羊、足球、排球、篮球、羽毛球、毽子、跳绳、呼啦圈、沙包等数十种,这些器材不仅适合少年儿童的身体发育需要,同时也能满足日常体育教学的要求。

## 贵州:2017“快乐操场”报名启动

近日,贵州省体彩中心启动了2017年度“公益体彩快乐操场”活动的报名工作。今年将向20所学校提供体育器材。

2013年开始,贵州省体彩中心连续4年圆满完成了“公益体彩快乐操场”活动。活动中,贵州省体彩中心针对省内各州市小学体育教育设施严重不足的现状,向需要帮助的边远少数

民族地区小学开展一系列捐赠活动,提供基础的体育用品和器材等物资,有重点、分批次地协助改善当地小学体育教育条件,给孩子们创造一个体育锻炼的环境,让他们能够健康成长,并培养他们热爱体育运动的生活习惯。

2017年,贵州省体彩中心继续开展该项活动。本次活动将

甄选20所学校作为捐助对象,每所学校将获得价值4万元的体育器材。在学校选择方面,将以贫困偏远山区、少数民族地区、城市留守儿童公立完小为主。

9月1日至20日,有需要的学校可登录贵州体彩网,进入“公益体彩快乐操场”网络报名平台进行网上报名。

## 广西:为困难兄弟发放助学金

近日,广西省体彩中心为一对小兄弟送去助学金,帮助他们解决生活上的困难。这已是广西体彩连续第二年资助这对兄弟。

“只要我活着一天,就要将这两个可怜的孩子抚养长大。就怕我走了以后没人管他们……”话没说完,年过七旬的李兴林老人流下了眼泪。

李兴林是广西平果县人,2014年,他惟一的儿子患病离世,儿媳改嫁离开,留下两个年幼的孙子。大孙子李忠溱今年11岁,小孙子李忠浩4岁。2015年,李兴林的老伴也离开了人世,只剩下年幼的两兄弟和体弱多病的爷爷相依为命。

小孙子上幼儿园一个学期的学杂费需要3000元;大孙子

上小学四年级,学费不用愁,但杂费、生活费的支出对李兴林来说也不是一笔不小的数字。

两年前为了给儿子和老伴治病,家中的房子已经变卖,李兴林和两个孙子目前只能租房居住,至今仍欠有5万元的债务。爷孙三人的房租、伙食费、水电煤、医药费等生活费,每个月大约2150元,如今这个家仅靠李兴林老人每月1500元的补贴过日子,早已入不敷出。

2016年,广西体彩中心开展的第一季公益圆梦行动中,为李兴林的两个孙子资助了一年的助学金,让两个孩子免于辍学。

一年来,这“一老两小”的生活状况时刻牵动着广西体彩人的心。2017年8月,广西体彩圆

梦行动(第二季)的爱心小分队再次来到李兴林家,看望老人和两位孩子,给孩子们送去4000元助学金。李兴林老人握住工作人员的手,一个劲地感恩道谢。

除了脸上多一些皱纹,老人变化不大,两个孩子长高了不少。李兴林老人介绍说,现在自己的所有时间和精力都花在照顾两个孙子身上,接送上下学,买菜煮饭。虽然年纪大了,但他骑着一辆破旧的电动自行车,每天穿梭在学校、菜市场和家的路上。好在两个孩子在学校表现很好,勤奋好学,乖巧听话。

“再苦再累都不怕,就怕自己老得太快,没能照看两个孙子长大成人。希望他们用功读书,回报广西体彩和大家的关爱。”李兴林说。

## 浙江:丽水体彩助力“开学一慰”

9月2日,由峰启文化承办的青少年法治教育宣讲活动走进丽水联城小学。峰启文化特意安排了“三个一”活动,即开学第一慰、开学第一课、开学第一拍,丽水体彩助力了“开学第一慰”活动,给联城小学十位品学兼优的学生送去体彩慰问品。

在开学第一慰活动中,丽水市体彩中心和莲都区教

育基金会等单位给联城小学十位品学兼优的学生送去助学金和生活用品。活动中,嘉宾们还给孩子送上美好的祝愿,希望孩子们拥有一颗感恩的心,铭记所有帮助过自己的人,将来用自己的力量去帮助需要帮助的人。

据了解,丽水体彩将扩大公益活动辐射,继续参与各类助学活动。

## 湖南:举办开学季趣味运动会

9月2日,2017年长沙市第六届全民健身节“社区之间”——“体彩杯”开学季趣味运动会在长沙市迎新路儿童城举行,约200个家庭参加了本次活动。

据长沙市体育局群体处处长殷建军介绍,本次活动是长沙市第六届全民健身节的系列活动之一。希望通过本次活动的举办,普及全民健身理念,培养市民科学健身的习惯,倡导

“我运动、我快乐、我健康”的口号,也希望市民朋友们在活动中玩得开心、玩得尽兴。

活动现场,来自红星村社区、农博社区的约200组家庭参加了比赛。活动现场还设置了医疗服务点并备有医药箱,让大家安全轻松地参加比赛。现场还为市民提供免费的体质检测,让大家充分了解自己的身体健康状况,关注自己的身体状况,更加科学地健身。

## 江苏:南京体彩开启新学期助学之旅



志愿者为孩子们检查身体

9月4日,南京体彩“爱心工作室”的志愿者们又如约来到体彩希望小学,给师生们送去《新教育晨诵》《名师讲作文》《成语小课堂》等数百本图书。

全体学生操场列队坐好并为参加活动的领导、志愿者和支教老师佩戴红领巾。原武警江苏省总队副政委刘春灏专程来到学

校,为全校师生进行革命传统文明礼仪教育;应邀前来的爱康国宾工会主席夏荣带领爱心志愿者为孩子们检查血压、心率、口腔、眼睛和骨密度,并为全校教职工每人送上一份体检大礼包。

据了解,今年已是南京体彩爱心工作室连续第四年支教“体彩希望小学”。

●时评

## 点面结合

■艾禾

助学是体彩公益活动的重头戏,在各地体彩举办的助学活动中,既有像“公益体彩快乐操场”这样覆盖全省的大型活动,也有像广西体彩连年为某个家庭的孩子送助学金这样的点对点帮扶。

大型活动都具有严格的组织流程,从报名到筛选再到公示,期间主办方会邀请媒体记者、体彩业主、彩民代表甚至公证员参与,才能确定最终的捐

赠名单,全程公开透明,体现的是体彩公益的厚度和公信力。

点对点帮扶就要灵活得多,所需资金有的来源于彩票发行经费,有的是体彩员工自发捐款。体彩中心的领导和员工深入帮扶对象家中,了解他们的生活状况和遇到的困难。这种结对帮扶有的长达数年,帮助更多个体解决实际困难。

点面结合的体彩公益活动,让帮扶范围更广、更具人性化。